

Управление образования Администрации города Иваново  
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования  
Центр технического творчества «Новация»

РАССМОТРЕНО:  
на заседании Управляющего совета  
МАУ ДО ЦТТ «Новация»  
Протокол № 3 от 27.06.2025г.

УТВЕРЖДАЮ:  
директор МАУ ДО ЦТТ «Новация»  
Кирьянов А.Е.  
Приказ № 103 от 15.07.2025г.



**ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД**  
**За 2024-2025 учебный год**

## СОДЕРЖАНИЕ

1. Обязательная часть	3
2. Вариативная часть	12

## 1. ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Название раздела	Содержание
1. Общая характеристика учреждения	<p>Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр технического творчества «Новация» (МАУ ДО ЦТТ «Новация»), далее - Центр</p> <p><u>Регистрационный номер лицензии:</u> №Л035-01225-37/00346985, выдана Департаментом образования Ивановской области "27" ноября 2015 г. Бессрочно</p> <p>Юридический адрес: 153008, г.Иваново, ул.Типографская, д.25/55. Фактический адрес: 153008, г.Иваново, ул.Типографская, д.25/55 (IT-Cube) 153025, г.Иваново, пр.Ленина, д.73 (Кванториум Новатория) 153027, г.Иваново, ул. Маршала Жаворонкова, д. 5.</p> <p>Удобство транспортного расположения и информация о безопасности передвижения обучающихся на этапах маршрута « дом - УДО - дом» отражены в регулярно обновляемом Паспорте дорожной безопасности МАУ ДО ЦТТ «Новация»</p> <p>Телефон: +7 (4932) 29-22-76 Email: nova@ivedu.ru Сайт: <a href="https://новация37.рф">https://новация37.рф</a></p> <p>Структура управления: - учредитель МАУ ДО ЦТТ «Новация» - управление образования Администрации г.Иваново. Начальник управления образования: Виткина Надежда Владимировна, каб. 904, тел.: (4932) 30-86-52 - Общее собрание работников Учреждения. Председатель Дружинина А.А., +7 (4932) 29-22-76 - Педагогический совет. Председатель Кирьянов Алексей Евгеньевич, +7 (4932) 29-22-76 - Управляющий совет. Председатель Скотников Александр Евгеньевич, +7 (4932) 29-22-76 - Наблюдательный совет. Председатель Сапожников Денис Дмитриевич, +7 (4932) 29-22-76</p>
2. Особенности образовательного процесса	<p>Учебный процесс в Центре организован с учетом требований федерального и регионального законодательства.</p> <p>Дополнительные общеобразовательные программы могут быть реализованы в течение всего календарного года, включая каникулярное время.</p> <p>В отчетном периоде в МАУ ДО ЦТТ «Новация» были реализованы 84 дополнительные общеобразовательные-дополнительные общеразвивающие программы ( из них 77 – технической направленности, 6- социально-гуманитарной направленности, 1- физкультурно-спортивной направленности)</p>

Все программы разработаны педагогами дополнительного образования и методистами Центра, с учетом запроса родителей (законных представителей) и обучающихся, прошли внутреннюю экспертизу и утверждены приказом директора, размещены на официальном сайте Центра и в системе «Навигатор».

По завершении освоения образовательной программы обучающимся выдается «Свидетельство об освоении образовательной программы»

По ДООП занимаются обучающиеся от 3 до 18 лет

Согласно п.2.7. Устава МАУ ДО ЦТТ «Новация», Учреждение вправе осуществлять платные образовательные услуги за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Доход от оказания платных образовательных услуг используется Учреждением в соответствии с уставными целями.

При оказании платных образовательных услуг Учреждение руководствуется Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей», Правилами оказания платных образовательных услуг, Гражданским кодексом РФ, Трудовым кодексом РФ и Положением об оказании платных образовательных услуг в МАУ ДО ЦТТ «Новация».

В отчетном периоде сохранность контингента в целом по ДООП, включая ПОУ, – 95%, что говорит не только о заинтересованности обучающихся образовательными программами учреждения, но и о качестве образования в целом.

Кроме того, следует отметить, что в результате подписанного 7 апреля 2022 года Соглашения о создании научно-образовательного Консорциума Иваново, сформированного ведущими образовательными ВУЗами и научно-исследовательскими институтами региона с целью объединения ресурсов, образовательного и исследовательского потенциала, стала возможной реализация многих проектов, в том числе и в дополнительном образовании. Одно из первых решений Консорциума – внесение изменений в Правила приема в ВУЗы Ивановской области, касающиеся индивидуальных достижений абитуриентов, результаты которых учитываются при приеме на обучение и за которые начисляются дополнительные баллы, а именно:

представленное приемной комиссией Свидетельство/сертификат о защите проекта в рамках деятельности Детского технопарка «Кванториум. Новатория» и (или) «Центра цифровых компетенций «IT-куб» гарантирует получение 5 (пяти)

	<p>дополнительных баллов (срок действия свидетельства/сертификата – 4 года на момент подачи документов на поступление), что так же является подтверждением качества образования, получаемого в Центре «Новация»</p>
<p>3. Условия осуществления образовательного процесса</p>	<p>Режим работы МАУ ДО ЦТТ «Новация» осуществляется согласно Правилам внутреннего трудового распорядка, согласованным Общим собранием работников МАУ ДО ЦТТ «Новация» (протокол №3 от 28.08.2024г) и утвержденным приказом директора № 155 от 30.08.2024г</p> <p>Имущество Центра является муниципальной собственностью города Иванова и передается Центру собственником имущества (уполномоченным им органом) на праве оперативного управления.</p> <p>В отчетном периоде МАУ ДО ЦТТ «Новация» осуществлял свою деятельность по двум адресам: ул. Типографская, д. 25/55 и пр. Ленина, д. 73.</p> <p>По адресу г. Иваново, ул. Типографская, д. 25/55 расположен ЦЦОД ИТ-КУБ, занимающий одно трехэтажное здание, находящееся в оперативном управлении. Здание кирпичное с бетонными перекрытиями и металлической крышей, подключено к централизованному электро- и водоснабжению, а также канализации и центральному отоплению. Входная дверь оборудована домофоном. Дверные блоки доступны для проезда детских колясок, инвалидных колясок. При необходимости возможно привлечение сотрудника учреждения для оказания помощи в передвижении. На фасаде здания размещена табличка с информацией об учреждении, выполненная шрифтом Брайля. На 1 этаже расположены информационные стенды. Актуальная информация также размещена на сайте учреждения (есть версия для слабовидящих) На первом этаже здания имеются: холл, гардероб, лекторий, санузел, в том числе и для маломобильных граждан, доступ в который возможен исключительно из холла первого этажа. Холл первого этажа оснащен телевизором и игровой приставкой с подвижными играми, для комфортного ожидания детьми своих занятий. Также имеется достаточное количество лавок для ожидания родителями детей. Гардероб оснащен необходимым количеством вешалок, для того чтобы у детей было место для размещения верхней одежды на время занятий.</p> <p>В холле второго этажа находится интерактивная выставка. На ней размещены фотографии, где запечатлены мероприятия и значимые события центра, а также отчетные работы обучающихся направления «Фото».</p> <p>На третьем этаже находится 6 учебных кабинетов, административный кабинет, шахматная гостиная. На третьем этаже расположены: учебные кабинеты, административный кабинет.</p>

Все кабинеты полностью укомплектованы мебелью (столы, стулья), офисной техникой, оснащены учебным оборудованием и методическими пособиями, соответствуют нормам СанПин.

По адресу пр. Ленина, д. 73 расположен ДТ «Кванториум. Новатория», занимающий пом. 1002. Трехэтажное здание встроено между двумя жилыми домами, кирпичное с железобетонными монолитными перекрытиями. Вход в здание оборудован вертикальным инвалидным подъемником. Территория благоустроена с учетом комфортной доступности к входу (устроен пандус на тротуаре для съездов на проезжую часть). На гостевой парковке предусмотрены места для транспорта инвалидов, в том числе инвалидов, пользующихся креслами-колясками.

1 этаж: Холл, Туалеты М/Ж, в том числе для маломобильных граждан и детей с ОВЗ, учебные кабинеты;

2 этаж: Коворкинг, туалеты М/Ж, учебные кабинеты

3 этаж: кабинеты администрации, учебные кабинеты

Все кабинеты полностью укомплектованы мебелью (столы, стулья), офисной техникой, оснащены учебным оборудованием и методическими пособиями, соответствуют нормам СанПин.

Материально-техническое \_\_\_\_\_ обеспечение реализации образовательных программ удовлетворительное, достаточное для успешного проведения учебных занятий. Обновление МТБ происходит ежегодно

Информационно-методические условия реализации ДООП Центра включают:

- комплекс информационных образовательных ресурсов, в том числе цифровые образовательные ресурсы;
- совокупность технологических средств информационных и коммуникационных технологий;
- компьютеры и иное ИКТ оборудование;
- коммуникационные каналы;
- систему современных педагогических технологий, обеспечивающих обучение в современной информационно-образовательной среде (ИОС).

Таким образом, эффективное применение самых современных информационно-методических компонентов позволяет осуществлять образовательный процесс в Центре на самом высоком уровне.

Кадровое обеспечение реализации ДООП:

укомплектованность Центра педагогическими и иными кадрами в отчетном периоде составила 100%

Процент педагогов, работающих на штатной основе – 97,7 %

Курсы КПК прошли в 2024 году – 22 человека, в том числе инженер-энергетик (ежегодные КПК и проверка знаний на объектах теплоснабжения и правил работы в электроустановках)

Документы о профессиональной подготовке в 2024 году получили 8 человек

Аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 25 человек (педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы, методисты, заместители директора)

С ученой степенью в Центре работают 5 сотрудников

Благодаря возможности профессиональной и личной самореализации, активной поддержке и помощи в решении профессиональных задач, а также участию Центра в муниципальной программе города Иванова «Реализация молодежной политики и организация общегородских мероприятий» (Постановление Администрации города Иванова от 11.11.2022 № 1823) доля молодых специалистов составляет 70%

Особое внимание в Центре уделяется безопасности и охране здоровья обучающихся и персонала.

Все сотрудники обучены оказанию первой помощи, есть необходимые средства.

Обеспечивается питьевой режим.

В учреждении установлена автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения людей о пожаре, кнопка экстренного вызова, наличие необходимого количества огнетушителей. Входная дверь оборудована домофоном. Дверные блоки доступны для проезда детских колясок, инвалидных колясок. При необходимости возможно привлечение сотрудника учреждения для оказания помощи в передвижении. Территория и здания оборудованы камерами видеонаблюдения. На 1 этаже расположены информационные стенды. Актуальная информация также размещена на сайте учреждения (есть версия для слабовидящих)

Кроме того, в Центре для предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, отображения информации о Центре с точки зрения обеспечения безопасности обучающихся и лиц, их сопровождающих, на этапах их перемещения «дом – Центр – дом», для использования родителями (законными представителями), преподавательским составом и сотрудниками Госавтоинспекции в работе по разъяснению безопасного передвижения и поведения детей на улично-дорожной сети вблизи Центра и на маршруте «дом – Центр – дом», оформлен и актуализирован Паспорт дорожной безопасности Центра (размещен в соответствующем разделе официального сайта Центра)

Телефония: многоканальная, организована на базе коммуникационной платформы с открытым исходным кодом, обладающая всеми возможностями современной офисной телефонной централи

Интернет: высокоскоростной, гарантированная полоса на каждый корпус свыше 100 мбит/сек. Используется оптическая и медная линия связи.

Локальная и беспроводная сеть: используется топология звезда.

	<p>иостроено с использованием медных и оптических кабелей. беспроводная сеть условно бесшовная. диапазоны беспроводных сетей 2.4ггц и 5ггц. используется динамическая маршрутизация для объединения филиалов в одну единую сеть.</p> <p>Видеонаблюдение: используется профессиональное оборудование, которое обладает интеллектуальной видеоаналитикой. хранение записей свыше 30 дней.</p>
<p>4. Результаты деятельности учреждения, качество образования</p>	<p>Ежегодно в Центре проводятся мероприятия в рамках ВСОКО. По результату проведенного в рамках ВСОКО анкетирования было выявлено следующее: основным мотивом выбора того или иного направления и группы обучения стало:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- интересные занятия</li> <li>- авторитет педагога</li> <li>- обеспечение максимального развития способностей</li> <li>- хорошая материально-техническая оснащенность</li> <li>- доброжелательная атмосфера на занятиях</li> <li>- удовлетворенность режимом и расписанием занятий</li> </ul> <p>На вопрос «Как Вы оцениваете качество образования в Центре?» оценку «5»( очень хорошо) поставили 88.7% респондентов. А 94.7 % опрошенных порекомендовали бы Центр своим друзьям и знакомым, как образовательное учреждение не только с качественным образованием, но и доброжелательной атмосферой и интересными мероприятиями.</p> <p>За отчетный период обучающиеся Центра приняли участие в конкурсах и мероприятиях разного уровня:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-городской уровень: 1 победитель</li> <li>-региональный уровень – 23 победителя</li> <li>-всероссийский уровень – 6 победителей</li> <li>- международный уровень – 1 победитель</li> </ul> <p>Участие обучающихся Центра в соревнованиях, конкурсах проектных работ, научно-практических конференциях, хакатонах, защитах проектных работ с каждым годом увеличивается.</p> <p>Стоит отметить, что в сравнении с предшествующим отчетным периодом, количество побед значительно возросло.</p> <p><u>Достижения педагогических сотрудников Центра</u></p> <p>В отчетном периоде зарегистрированы:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Патент на промышленный образец Шахматы</li> <li>Патент на промышленный образец Механический манипулятор для захвата груза</li> <li>Свидетельство о госрегистрации программы для ЭВМ Мобильное приложение HoopsCoach</li> <li>Свидетельство о госрегистрации программы для ЭВМ Чат-бот VerbBot</li> </ul> <p>Кроме того, с каждым годом увеличивается число участников и победителей профессиональных конкурсов разного уровня. Так, в 2024 году:</p>

	<p>- Городской конкурс «Большие надежды» - 1 победитель</p> <p>- Конкурс на поощрение лучших молодых педагогов, работников муниципальных общеобразовательных, дошкольных организаций и учреждений дополнительного образования в 2024 году – 1 победитель</p> <p>Согласно проведенной в 2023 году Независимой оценке качества образования, Центр значительно улучшил результат предыдущей оценки. Тем не менее работа по многим позициям продолжается, что отражено в Отчете о выполнении Плана по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг МАУ ДО ЦТТ «Новация», размещенном на официальном сайте Центра (<a href="https://xn--37-6kch5a1ah0e5d.xn--p1ai/assets/files/doc/2024/noko/otchet_isp_plana_nedostatkov_na_2024.pdf">https://xn--37-6kch5a1ah0e5d.xn--p1ai/assets/files/doc/2024/noko/otchet_isp_plana_nedostatkov_na_2024.pdf</a>)</p>
<p>5. Социальная активность и внешние связи учреждения</p>	<p>Окружающий социум Центра включает в себя микро- и макросреду.</p> <p>Микросреда - семьи обучающихся. Макросреда - близлежащие учреждения, жилой фонд</p> <p>Социальные партнеры Центра:</p> <p>Involta, Akvelon, Garrix, Айтек, ООО «Шуйский завод Аквариус», «Ивановская мебельная компания», «Нейрософт», «Риат», «Мегафон», завод «Профессионал», Точка кипения ИВГУ, Федерация Спидкубинга, Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых», Компания Альфа-трейд, Первая цифровая типография, ООО «Фонд социальных инвестиций», Центр “Мой бизнес” Иваново, ГАУДПО Ивановской области «Университет непрерывного образования и инноваций», Ивановское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», Благотворительный Фонд «Ива», Tele2, Альфа-банк, «Интеркомтел», ПиццаФабрика, Элизиум, Детский центр развлечений Fuzzy Fan, WARPOINT, Додо Пицца.</p> <p>Основными интеллектуальными партнерами центра являются федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный энергетический университет им. В.И. Ленина», федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный университет», федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский химико-технологический университет», федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский политехнический университет».</p> <p>Традиционно Центр выступает организатором муниципальных и региональных конкурсов и мероприятий технической направленности.</p>

	<p>Являясь участником образовательной системы города и региона, Центр активно взаимодействует с образовательными организациями всех типов.</p> <p>Кроме того, являясь одним из культурно-образовательных центров микрорайона, МАУ ДО ЦТТ «Новация» продуктивно работает не только с населением, но и с семьями воспитанников, проводя консультации по интересующим вопросам, мероприятия, такие как, например, «Круточетверг».</p> <p>Таким образом, социальная активность Центра не только всегда находится на высоком уровне, но и способствует укреплению взаимодействия с участниками образовательных отношений и повышению авторитета учреждения среди населения города.</p>
<p>6. Финансово-экономическая деятельность</p>	<p>Годовой бюджет МАУ ДО ЦТТ «Новация» на 2024 год – 77 696 854 руб. (входящий остаток – 3 922 487,34 руб., исходящий остаток – 4 150 234,13 руб.)</p> <p>За 2024 г. было доведено:</p> <p><u>по целевым программам</u> 20 175 500,00 руб., в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- на ежемесячные и единовременные муниципальные выплаты компенсационного характера молодым специалистам муниципальных учреждений (освоены в полном объеме);</li> <li>- на организацию участия обучающихся города Иваново в олимпиадах, фестивалях, конкурсах и иных мероприятиях, направленных на выявление одаренных детей в том числе проведение таких мероприятий (освоены в полном объеме);</li> <li>- приобретение расходных материалов (освоены в полном объеме);</li> <li>- на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по ежегодной социальной выплате работникам муниципальных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного и общего образования, дополнительные общеобразовательные программы (освоены в полном объеме);</li> <li>- на проведение Капитального ремонта помещений 4 этажа №№ 115, 117-127 МАУ ДО ЦТТ "Новация" по адресу город Иваново, улица Маршала Жаворонкова, дом 5 с целью создания объекта дополнительного образования детей по направлению "АэроДрон"</li> </ul> <p><u>по муниципальному заданию</u> 45 595 052,68 руб.</p> <p>Из них освоено 44 702 452,77 руб. (98%). :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- на выплату заработной платы сотрудникам и на взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений;</li> <li>- коммунальные расходы;</li> <li>- на уплату земельного налога;</li> <li>- на текущие расходы (услуги связи, работы, услуги по содержанию имущества, прочие работы, услуги, приобретение оборудования).</li> </ul> <p>Учреждением в 2024 году был получен доход по платной деятельности (внебюджетной):</p>

	<p>- от оказания платных образовательных услуг.</p> <p>В 2024-2025 учебном году стоимость одного академического часа составила 400 рублей, стоимость одного трехкомпонентного занятия составила 600 рублей, стоимость одного занятия дистанционного обучения составила 220 рублей (приказ №130 от 21.08.2023г);</p> <p>- добровольные пожертвования;</p> <p>- денежная премия как победителю конкурса проектов для детей и молодежи "Конкурс первичных отделений Движения Первых". Расходование средств, поступивших от приносящей доход деятельности, на следующие цели:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- на выплату заработной платы сотрудникам и на взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений;</li> <li>- коммунальные расходы;</li> <li>- на уплату земельного налога, прочих взносов и пошлин;</li> <li>- на текущие расходы (услуги связи, работы, услуги по содержанию имущества, прочие работы, услуги, приобретение оборудования).</li> </ul> <p>Запланирован годовой бюджет на 2025 год – 80 945 548,03 руб. (входящий остаток – 4 150 234,13 руб.).</p> <p>Учреждением на 2025 год был запланирован доход по платной деятельности (внебюджетной) - 6 000 000 руб. (входящий остаток на 01.01.2025 - 3 257 634,22 руб.).</p> <p>На 2025 г. до МАУ ДО ЦТТ «Новации» доведено по целевым программам 29 128 440,93 руб.</p> <p>За 2025 год до МАУ ДО ЦТТ «Новации» было доведено по муниципальному заданию 45 817 107,10 руб.</p>
<p>7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения</p>	<p>Ежегодно, на заседании Общего собрания работников, Управляющего совета заслушивается Публичный доклад.</p> <p>Ежегодно, на заседании Управляющего совета вносятся предложения в рамках своей компетенции, касающиеся вопросов охраны труда, организации учебно-воспитательного процесса и материально-технического обеспечения, определении перечня платных образовательных услуг</p>
<p>8. Заключение. Перспективы и планы развития</p>	<p>Лишь тот может стать успешным, перспективным и прогрессивным, кто встал на путь новаций, потому что именно "НОВАЦИЯ рождает ПРОГРЕСС".</p> <p>Следуя этому девизу, МАУ ДО ЦТТ «Новация» идет в ногу с современными технологиями, обучая своих воспитанников в рамках самых актуальных и востребованных направлений.</p> <p>В 2025-2026 учебном году запланировано развитие нового направления – «Аэродрон»</p>

2. ВАРИАТИВНАЯ ЧАСТЬ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

